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新北市109年度國中小科技輔助自主學習實施計畫 

「教育雲」 創新教案設計 
服務學校 新北市三峽區介壽國民小學 設計者 高珠容、黃婷惠 

領域/科目 藝術與人文、綜合 實施年級 高年級 

單元名稱 大師在介壽:視覺詩人-米羅 總節數 共13節，520分鐘 

行動載具 

作業系統 
□Android 系統  □Chrome 系統 ■iOS 系統 □Windows 系統   

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

1-Ⅲ-2能使用視覺元素和構成要

素，探索創作歷程。 

2-Ⅲ-2能發現藝術作品中的構成

要素與形式原理，並表達

自己的想法。 

6-Ⅲ-3掌握寫作步驟，寫出表達

清楚、段落分明、符合主

題的作品。 

2-Ⅲ-6結合科技與資訊，提升表

達的效能。 
核心 

素養 

藝-E-A2認識設計思考，理解藝

術實踐的意義。 

 

藝-E-B1理解藝術符號，以表達

情意觀點。 

 
 

學習內容 

視 E-Ⅲ-2多元的媒材技法與創作

表現類型。 

視 E-Ⅲ-3設計思考與實作。 

視 A-Ⅲ-1藝術語彙、形式原理與

視覺美感。 

視 P-Ⅲ-2生活設計、公共藝術、

環境藝術。 

國 Be-Ⅲ-3在學習應用方面，以

簡報、讀書報告、演

講稿等格式與寫作方

法為主。 

議題 

融入 

實質內涵 無 

所融入之

學習重點 
無 

與其他領域/科目

的連結 
語文領域 

教材來源 自製 ppt 

教學設備/資源 電腦、投影機、ipad 

使用軟體、數位

資源或 APP內容 
學習吧、imovie、RAVVAR 

學習目標 

一、學生能認識與理解米羅的藝術創作元素 

二、學生能能使用米羅藝術元素和構成要素，創作自己的米羅風格作品。 

三、學生能以米羅畫作為主題，撰寫導覽解說文稿 

四、學生能結合科技與資訊，完成導覽解說影片，提昇表達的效能。 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 

一、視覺詩人-米羅 

1.老師自編教學 ppt，向學生介紹米羅作品的風格特色及米羅符號的

藝術風格表現，並從中引導出美的元素（色彩配置、線條律動、

圖像排列、幾何造型）。 

2.學生進入「學習吧」自學補充資料，並進行課後線上測驗。 

 
 

 
 

 

 

二、向米羅致敬 

1.引發學生創想，能將米羅符號組合成屬於自己的作品於 A4影印紙

紙上。 

  
2.學生利用 ipad拍照功能，將自己的設計稿上傳繳交到「學習吧」平

台。 

 

80 

分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80 

分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自製 ppt 

 

新北市親師生平

台學習吧 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ipad 照相 app 

 
新北市親師生平

台學習吧 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 

三、大師在介壽 

1.學生將自己創作的設計圖，等比放大描繪於八開的圖畫紙上。 

2.學生利用 ipad 拍照功能，將自己的作品上傳繳交到「學習吧」平

台。 

  

 
 
四、AR 擴增實境導覽解說影片 

1.學生完成「遇見米羅」學習單，說自己的設計理念及作品。 

 

160 

分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

160 

分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Ipad 照相 app 

 
新北市親師生平

台學習吧 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 

2.學生依據說明文稿內容，利用 ipad 拍攝與剪輯導覽解說影片。 

3.學生製作 AR 擴增實境導覽影片 

(1)手機先掃 Qrcode，再掃描辨識圖 

(2)手機可旋轉前後移動影像會跟著動 

(3)可用手指移動影片跟縮放影片 

 
 

五、AR 米羅畫展 

1.將學生作品布置於校園藝術角。 

2.參觀者使用行動載具，掃描 QR code，即可看到每幅學生作品的

AR 導覽解說影片 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40 

分鐘 

Imovie 
 
 
RAVVAR 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
RAVVAR 
 

教學成果 

  

學生利用群組教室的電腦或是

ipad，登入「學習吧」進行自學。 
學生的米羅作品，張張精彩！ 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 

  

學生利用 ipad 拍攝剪輯影片，並利

用 AR 軟體完成導覽解說影片。 

參觀者只要拿著行動載具，在欣賞學生作

品時，也能得到更完整的解說服務。 

教學心得與

省思 

《由鑑賞導入創作  AR 的創意導覽與解說》 

超現實畫家米羅的畫風充滿想像與變化，他喜歡以兒童天真般的眼光觀察世

界，一幅幅的畫如詩如夢般深受大人小孩喜愛。本校課程以「學生學習」為主體

來設計，除了引導孩子對西方文化藝術的學習、感受、創作外，更希望兒童活潑

的想像與創意的潛在能力，能如米羅大師般盡情發揮。 

為了破除過去傳統以技術導向為主的舊式美勞教學，本課程加強並落實了

「鑑賞教學」，由淺到深的教學活動，培養學生藝術知能，自然的引導學生，使

其藝術鑑賞能力有所提升，最後喜歡藝術並主動參與創作的活動。此外，我們還

利用 imovie 與 AR 擴增實境軟體，讓學生透過設計與拍攝導覽解說影片，深度理

解與鑑賞米羅藝術作品，進而有系統的培養學生的口語表達能力。 

現今時代裡，國際化交流非常普遍，但是學區內的孩子接觸東、西方藝術與

人文活動的機會不多，這次主題設計，便是藉由學校藝術與人文課程，指導兒童

對西方藝術有所認識，除了「探索與創作」外，更有助於「文化理解」能力的增

加。 
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附錄 
1.視覺的詩人-米羅 PPT 

2.遇見米羅學習單 
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